



23 июня в Москве в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации было проведено организационное совещание, посвященное утверждению Гуманитарной миссии по исламо-христианскому диалогу. Организатором мероприятия выступил заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам А.А.Аслаханов. По приглашению организаторов мероприятия в совещании приняли участие Директор Некоммерческого благотворительного фонда «ФОНД ПОДДЕРЖКИ ИСЛАМСКОЙ КУЛЬТУРЫ, НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ» Д.А.Бондаренко и Советник Фонда по международным вопросам В.В.Попов.

Открывая представительное собрание сенатор А.А.Аслаханов, предложивший учредить Гуманитарную миссию по исламо-христианскому диалогу, отметил, что Россия обладает многовековым опытом мирного сосуществования различных народов и конфессий. Создание миссии с целью пропагандировать опыт России, чтобы предотвратить межрелигиозные конфликты и войны – самые опасные и «долгоиграющие» в истории человечества – поможет потенциально конфликтным странам и регионам принять современные программы веротерпимости. В нашей стране можно было бы организовать общественные форумы, проводить молодежную подготовку, популяризовать идеи межконфессионального диалога, причем делать это с расчетом на аудиторию из тех стран, где прогнозируются вспышки межрелигиозной вражды.

В своем выступлении Д.А. Бондаренко отметил, что Фондом накоплен большой опыт в проведении различных конференций, встреч и симпозиумов на актуальные темы развития современного общества, в том числе и по вопросам межрелигиозного диалога. При этом, как показывает такой опыт, наиболее действенными всегда были и будут такие мероприятия, которые не ограничиваются выступлениями и дискуссиями, пусть и проходящими на высоком интеллектуальном уровне, а базирующиеся на совместной созидательной деятельности людей разных вероисповеданий, взглядов и национальностей. Это позволяет преодолевать разрыв между интеллектуалами и основными массами нашего многонационального и мультирелигиозного общества. Представляется, что именно такой подход «не словом, а делом» наиболее важен для ведения позитивной культурно-просветительской работы в молодежной среде и потенциал такой работы заложен в обсуждаемом на данном собрании проекте. Однако, как далее подчеркнул Директор Фонда, многие российские мусульмане, к сожалению, обращают внимание на фетвы, которые выносятся шейхами на Ближнем Востоке, не обращая внимания на то, что говорят и предпринимают российские религиозные деятели. В этой связи, для успешной работы миссии, необходимо повышать роль и

авторитет российских имамов, прежде всего, в самой России, и уже затем пропагандировать российский опыт за рубежом.

В свою очередь Директор Центра партнерства цивилизаций, Советник Фонда по международным вопросам В.В.Попов отметил, что религия выходит на первый план даже и в политических вопросах. При этом специалистами ожидаются серьезные катаклизмы, которые будут носить цивилизационный характер. В связи с этим учреждение Гуманитарной миссии – насущная необходимость, и она должна включать в себя религиозных деятелей, как православия, так и ислама, и, возможно, других религий и конфессий.

В ходе обсуждения планов создания Гуманитарной миссии на собрании также выступили и другие известные общественные и научные деятели, в том числе В.В.Наумкин, А.Г.Бакланов, Д.З.Хайретдинов.

Подводя итоги проведенного мероприятия, председатель собрания А.А.Аслаханов обобщил многочисленные выступления предложением задействовать для этого благого начинания все свои лучшие резервы. Комплексная организационная работа по учреждению Гуманитарной миссии по исламо-христианскому диалогу намечена на сентябрь.

Дата: 24.06.2011